

SOY UN FUGITIVO

LA HUIDA

CONSEJO DE FAMILIA

Era, lo recuerdo bien, una mañana encendida de agosto; Madrid se había puesto el traje de luces, como si fuera a salir a torrear en la plaza grande. Luces en el traje de Madrid y sombras en el alma. Madrid, tenía que vivir su vida "normal" y Madrid, el auténtico, se "moría" en casa. La calle de luces; la calle vestida de torero con la "montera azul" y "la faja roja". Y en la calle, la "cuadrilla", sacando al auténtico Madrid "a hacer el paseo".

Triunfo de las almas harapientas. Paso procesional del "recolo" con "mono" y "mona". La borrachera de la alucinación y de la mentira. La "cuadrilla", toda la "cuadrilla", había tomado la "alternativa" como "matadores", pero todos los "maestros" se "habían ido", quedaron sólo los "subalternos" con el "berrendo" en la "arena" caliente.

Todo el "público" se había ido también, únicamente quedaban los "morenos" gritando: "caballos", "caballos". "Los morenos" querían sangre de "animal".

¡Qué lástima de mañana azul y caliente de agosto! ¡Madrid, se había roto!

Aquella mañana, a la hora del medio día, una madre y una mujer celebraban consejo de familia presididas por los brazos abiertos de un Cristo. Y aquella mañana, los dos grandes amores de mi vida, la más pura verdad del amor mismo, me dijeron:

—Sabemos todo. Tienes que marcharte.

—Todos.

—No es posible todos, nosotras, somos mujeres.

—Y los niños?

—Son niños.

—Mi deber está a vuestro lado.

—Nosotras estamos más seguras sin ti, que contigo.

Era una reflexión. "Más seguras sin ti, que contigo". Y así resulta que el hombre, por una vez, podía ser el enemigo de su propia familia.

Y la madre, serenamente, me llevó a su regazo como en los años niños. Y me arrulló con sus consejos, igual que en aquellos días tan distantes en que bajo la caricia blanda de sus manos, me decía:

"Tienes que ser un hombre hijo mío, como lo fue tu padre, que nos está mirando desde el cielo. Tienes que ser fuerte. No te olvides nunca del nombre que llevas y que es tu única fortuna. Amarás a Dios sobre todas las cosas. Y con estas normas por cauce, no tendrás más remedio que ser un buen español".

Y aquella mañana de agosto, como un "ritornelo" sonaron las mismas palabras:

"Tu deber, es vivir para nosotros. El hombre se prueba sobre estos yunque, cuando la vida pega fuerte. No te olvides del nombre que llevas hijo mío y que Dios te bendiga, como yo te bendigo".

Y la santa mujer, dada por todo un Dios; vertiendo por los ojos el heroísmo de su sacrificio hecho cristal, me dijo:

"Cuidaré de nuestros hijos frente a todo. Rezaré por ti y por ellos, para que Dios vele por nosotros. Ve tranquilo, que su Santa Voluntad nos acompaña. Encenderé la llama de mi fé para alumbrar mis noches tristes. Te esperaré con las manos cruzadas y una oración perenne en los labios. Ni la brutalidad, ni la vida, ni la muerte, podrán con mi amor. Vete tranquilo y confía en Dios".

Y aquellos dos santos amores, me pusieron en la mano un pasaporte facilitado por una embajada extranjera. En el mundo existía un pueblo al que iba a deber la vida.

DESPEDIDA

Y aquella tarde puse sobre mis hijos el beso más hondo y más largo de mi vida. Había que ser fuerte. Secos los ojos, notaba por dentro correr el llanto amargo, el más amargo de todos, que es aquél, que no se "puede llorar", porque "no se debe llorar".

Al decirme adiós, mi madre, rompió su serenidad y lloró, como aque-lla Virgen madre del Ticiano.

Mi mujer, me acompañó a la estación.

Se nos unió, un ilustre escritor, colaborador asiduo de "A B C" y su esposa espartana como la mía. Cruzamos calles, —previamente, y para despistar, habíamos enviado a un mozo, con las maletas— milicianos con mosquetones. Atravesamos por entre las mujerucas desgrefiadas que se habían convertido en "musas" de aquella revolución incivil.

Nadie reparaba en nosotros!

Pasábamos inadvertidos. Hombres oscuros en la ciudad, que "sólo podían morir en la ciudad".

Paradoja del hombre español, cuando Madrid fué asaltado por la turba monstruosa, por la turba "cobarde" que había necesitado del "poder" para hacer la revolución que no pudo nunca realizar desde fuera, por que le faltó siempre la masculinidad necesaria. Naturalmente cuando el "genio" femenino "del mal", personificado en Azafra, el "monstruo", se apoderó del poder, sin reparar en medios, como correspondía a la maldad invertida de una feminidad enfermiza, relajada y repugnante, los agazapados se apoderaron de la ciudad y el "monstruo" apoyándose en ellos—tal para cuales—dió al mundo el ejemplo de "barbarie" más "brillante" que registra la historia.

LA EMOCION DE SALIR

Los dos matrimonios, decorábamos nuestros rostros con la mejor de las sonrisas enmarcadas en la más expresiva de las indiferencias. Caras de inconsciencia, subrayadas de "camaradería". ¡Aquello era una delicia!

Frente a la puerta del andén, nos detuvimos. Había que "entrar" y aquel "entrar" tenía toda la emoción de "salir". La emoción liberadora y la emoción secuestrada: Salir, dejando allí el alma. Librar la vida, cuando la vida quedaba allí. Paradoja de dolor y de alegría. Paradoja con cara de payaso, risa por fuera y llanto por dentro...

Y entramos. El andén. En las vías, la sierpe gigantesca de los trenes. Sierpes de rutas limitadas, a las que la tierra se les iba achicando.

En la estación, un registro; mi maleta fué a parar a manos de una mujeruca desgrefiada. Apenas si se paró en nosotros. No teníamos importancia. El policía—un policía "rojo" y pequeño—leyó y relevó nuestro pasaporte. Tampoco nos concedió importancia aquél Sherlock Holmes de bolsillo....

Y al fin el tren....

Un departamento de primera, para así mejor responder a la categoría del pasaporte. Nueva exhibición de documentos esta vez ante un policía menos "celoso" que el de la puerta.

Y una campana. Y un silbato. Y una voz. Fragar elocuente.

La locomotora, rezongó bufante. Monstruo de los caminos, grito de las rutas; tortuga del anhelo de andar; alas de la liberación....

ADIOS

Y la mujer—dada por todo un Dios—para alumbrar los caminos de mi vida, envuelta en un silencio impresionante, me tendió los brazos. Latió su corazón sobre mi pecho. En sus ojos burbujas de luz. No me soltaban sus brazos. Yo no tenía fuerzas para romper la blanda cadena. La luz de sus ojos, al fin, se desgranaba en llanto... y entonces, la voz de la campana, el silbido del tren. Puntos suspensivos en la despedida.

—¡Los niños!

—¡Tús hijos!

—¡Nuestros hijos!

—¡Alejandro!

—Serenidad mujer.

—No te vayas triste. Estoy serena y contenta de verte marchar.

Tal vez aquello era la alegría de llorar....

Arrancó el tren. Despacio. Pe-

rezoso. Respirando fatigosamente....

Y allí, quedaba la mujer de mi vida. La que llenó todas mis horas. La esposa, ante Dios y los hombres. La madre de aquellos hijos míos, horizontes del panorama de mi alma. La madre de aquellos hijos de mi carne, como gotas de agua, iguales a las gotas de mi espíritu. Yo mismo, trasplantado a la niñez. Almas de su alma. Como gotas de agua también, iguales a su corazón.

¡Adiós...! ¡Adiós...!

Y su mano estrujando un fino pañuelo muy blanco, me decía adiós. ¡Su mano!; sosteniendo el pañuelo como una antorcha de espuma engarzada de sus lágrimas....

¿Adiós?... ¿Hasta luego?... ¿Hasta pronto...? ¿Hasta nunca...?

¿Qué me decía su mano, que yo dejé flotando, entre las luces de la ciudad?

Y el tren corría... Se había despedido. Respiraba fuerte....

¿Cómo corría el tren!...

¡Huí el tren! ¡Huíamos nosotros! ¡Huían los pensamientos! ¡Huí el corazón!... ¡Todo huía!

Y nosotros; mi compañero de viaje, mi compañero de huida; nos quedamos vacíos.

Unos grandes motivos literarios El tren. Madrid a lo lejos. Las luces de la ciudad, que lloran. La mujer que llena de luces las lágrimas sus ojos. La huida. Los hijos. La madre....

Los temas no pueden ser más hondos y sin embargo, ni mi amigo—el ilustre escritor—ni yo, digimos nada.

Eso sí, encendimos unos cigarrillos y nos dimos un abrazo en silencio....

Nada más. Ni un atisbo de literaturita. Ni un tópico. Nada; un abrazo en silencio....

Un castellano nuevo....

El artículo próximo debido a la pluma de nuestro culto colaborador UN CASTELLANO NUEVO, se titulará:

SOY UN FUGITIVO

VALENCIA

Lista de donativos en oro del pueblo de Villalonso

- Miguel Carreras, una cruz; Eloina Ruiz, un anillo y un pendiente; Claudio Gamazo Carreras una moneda Isabelina del año 1854; Victoria Gamazo, segunda vez, dos sortijas; Dionisia Gamazo, un anillo; Anastasio Gamazo, un par de pendientes; Eutiquiano Carreras una sortija; Gregoria Ruiz, un collar Charro; Vicenta Zamazo, una medalla, un anillo ar y una pulsera de reloj; Eufrasia Lentijo un par de pendientes; Miguel Ruiz, un par de pendientes y otro par de abrideras; Domitila Marcos, un par de arillas y una abridera; Crescenciana Esteban, un anillo, y una medalla y un par de arillas; Fuensanta Gamazo, un cintillo; Fernando Chillón, un collar charro; Gorgonio Gamazo, un par de pendientes; Francisco Valverde un sello, un collar y un ar; Carmen Marcos, un par de arillas; Epifania Esteban, un par de arillas; Rosa Marcos, un par de pendientes; Francisca Cabezón, un collar; Francisca Gamazo, un par de pendientes; Arcadio Alonso un par de arillas y otro par de abrideras; Isaac Gómez, un par de arillas y una abridera rota y 10 francos franceses en un billete; Baltasar Carbajosa, un par de arillas; Liborio Alonso, dos pares de arillas; Fé Ruiz, un par de colgantes de pendientes; Pablo Ruiz, un par de pendientes y una medalla; Benicio Gamazo, una cadena y un par de pendientes; Patricia Alonso, dos colgantes de pendientes y una arilla rota; Anita Gómez, un par de arillas; Adela Esteban, un par de arillas; Pilar Gamazo, un par de arillas; Lorenza Gamazo, una medalla y tres colgantes de pendientes; Benita Lentijo, un par de arillas; Enriqueta Marcos, un par de arillas; Joaquina García, un collar charro; Faustino Carreras, una cadena, con medalla, tres arillas, un colgante; Enrique Carreras, tres arillas; Alfonso Marcos, un par de arillas; Decrobo Pérez, dos arillas diferentes; Sergio Domínguez, un par de arillas y una abridera; Victoria Pinilla, cinco pendientes; Celedonia Mansó, un anillo y dos pendientes; La niña Teresa Santiago, un par de arillas y un colgante pendiente; Alfonsa Gutiérrez una sortija y tres arillas; Gaspar Alonso, dos colgantes y dos arillas; Teresa Alonso, una arilla; Ernestina Pérez, un par de pendientes; Pilar Gamazo Esteban, un par de arillas; Amós Alonso, un par de arillas; Alejandro Alonso, un par de arillas; Ceferina Gamazo, un par de arillas y una medalla; Suspiro Martín, un par de arillas; Francisco Gamazo, un anillo y un par de arillas; Erotida Bragado, un par de arillas; Victoria Manso, tres pendientes y una arilla; Florentina Marcos, un anillo; Antonina Marcos, un anillo y un collar charro; Amparo Marcos, un par de arillas; Ramón Gamazo, una cadena con su medalla; Eusebia Alonso, un par de arillas; Luis Alonso, una pulsera, y un par de pendientes; Antonio Cabezudo, una cadena, y un par de arillas; Elisa Manzano, un par de pendientes; Leopoldina Alvarez, un par de arillas; Atilana Gómez, un par de pendientes; Florentino Gamazo, un par de arillas; Rafaela Marcos, un par de arillas; Venilde Domingo, una cadena, un engaz y un pendiente; Adriana Marcos, un par de arillas; Cristeta Marcos, un anillo; Emerencia Marcos, tres arillas; un par de pendientes; Pepa Marcos, una pulsera; Josefa Díez, un par de gajas; Gaspara Vergara, un par de pendientes; Dominica Muñiz, un par de arillas; Ester Marcos, un par de arillas; Nicanora Alvarez, un anillo; Misericordia Urriaga, una medalla, una sortija y un dedal; y María Manso, un par de pendientes y un anillo.

De la Audiencia Señalamiento para el día 5 Sumario 61 del Juzgado de Instrucción de Benavente, rollo 514 del año de 1935. Delito, malversación. Procesado, Angel Montellano Zafra. Magistrado ponente don Julio González Barbillo. Defensor, señor Campesino. Procurador, señor Baz. Testigos, 4.

FALSO HEROISMO NUMANCIA

Parece que responde a un sistema el hecho de que los marxistas vayan dejando uno a uno sus últimos reductos, entre el espectáculo macabro y siniestro del saqueo, del incendio, de la destrucción y de la ruina. Espeluznantes episodios de crueldad que se suceden durante las jornadas del sitio, tienen por fin su epílogo cuando nuestras tropas victoriosas, terminan con el cerco para empezar activamente la obra restauradora que el caballo de Atila y los monstruos infernales de una destrucción sádica, han hecho necesaria.

Carmona, Puente Genil, Badajoz, Río Tinto, Irún, son ejemplos de esa fiebre de contumacia y de barbarie, que los marxistas se han empeñado en creer que son reminiscencias de la gloriosa página histórica de Numancia, cuando en realidad son manifestaciones de los espasmos de una desesperación llena de crueldades, en la que se rinde culto a un falso heroísmo, sin gallardía y sin elevados fines históricos.

No; la resistencia del marxismo en los baluartes que le quedan, no es la sublime resistencia de la "terror Respublica", de la invicta Numancia, contra la cual se estrellaron las falanges de Roma. Allí se prefirió morir como héroes de España en el abrazo de una muerte llena de grandes heroísmos, antes que sufrir la humillación de la derrota. Aquí se destruye por el placer de no dejar al enemigo piedra sobre piedra, y se vuelven las espaldas a la muerte para correr con la tea incendiaria y con la dinamita, a otros reductos de la desesperación marxista.

Allí se murió con dignidad de patriotas, como saben morir los valientes defensores de un gran ideal, cuando la admiración de los generales del Imperio. Aquí se muere al servicio de intereses extranjeros y antipatrióticos después de horrores y de hechos criminosos, causando la indignación de los generales de España y de todo el Mundo civilizado.

No; la resistencia de los marxistas no es la resistencia de los numantinos. No escribireis páginas de honor ni de gloria para la historia de vuestra actuación, ya manchada con la sangre inocente que habeis derramado a raudales, de tantos y tantos españoles del martirologio patriótico.

Ni Badajoz, ni Irún se parecen en nada a Numancia. La Historia sólo verá en vuestras últimas resistencias, la tenacidad suicida del que viéndolo perdido todo para él, quiere perderlo para los demás. Os falta el amor a España y a sus cosas. Por eso destruis las joyas arquitectónicas y la ciudades enteras, haciendo bárbaro e innoble vuestro fin en la Historia de España. El

enemigo a pesar de serlo, puede hacerse merecedor a la simpatía cuando la lucha es civil y caballerosa, cuando se lucha y se muere por un ideal. Vosotros que no tenéis ideal y que no lucháis por nada elevado que os una, estáis despertando la repulsión y la repugnancia de todos los hombres de sensibilidad que asienten a esa gama de horrores que unas turbas de hombres irresponsables y de asesinos profesionales están cometiendo en las infortunadas ciudades todavía sometidas al terror rojo.

No valéis para hacer el sublime papel de numantinos. Os faltan, con el ideal, la grandeza de alma y el espíritu de sacrificio necesarios para recibir con orgullo tal nombre. Os faltan corazón y honor patriótico y ni siquiera sois dignos que esta conmovión nacional se llame "lucha civil", porque las fieras y los asesinos no encuadran entre los hombres civilizados. Y en vuestras filas hay muchas fieras y muchos asesinos que os han perdido, pero también vosotros os habeis perdido con vuestra complicidad en la comisión de horrendos delitos.

No abandonaréis vuestra diabólica empresa de reducir a pavesas las ciudades de España, que todavía quedan en vuestras garras, porque en los cerebros infrahumanos no caben ni los gestos soberanos ni el arrepentimiento. Sois la destrucción y la ruina. Huella quedará para mucho tiempo de vuestro paso; pero aquí está una España vibrante y patriótica dispuesta al sacrificio de levantarse a sí misma de la postración en que la habeis sumido.

Venid, venid aquí y vereis el espectáculo magnífico de los pueblos y ciudades, enardecidas por el amor a España y a la civilización. Venid y podreis escuchar los vivos a la Muerte, que todos los patriotas en pie dan con entusiasmo auténtico. Son los que harían posible a Numancia una y mil veces porque son los que tienen un ideal que les lleva a los mayores heroísmos, porque para ellos, la muerte no es nada y sin embargo, España, lo es todo. ¡Viva España!

Manuel PASTOR.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo. Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indigno, de la austera tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

APARATOS DE RADIO

PHILIPS

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO

Con Taller de Servicio en Zamora número 250, cuyo personal Técnico ha montado la estación de Radio Zamora

Dentro de breves días se recibirán nuevos modelos de este año, por estar ya en contacto directo con la Casa PHILIPS de Holanda

Comprando un PHILIPS estará usted al tanto de los últimos acontecimientos nacionales.

Garantía: DOS años y medio

Aparatos amplificadores Válvulas y lámparas

Representante para ZAMORA y su provincia:

JACINTO GONZALEZ * BAZAR J San Torcuato, 24

Muebles Para OFICINAS Para DESPACHOS Para COMEDORES Para DORMITORIOS Camas Liguetas Hierro Madera Precios sin competencia. * Gran surtido Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

NUMERO DEL TELEFONO DE Zamora 1.722

DESDE EL FRENTE

LA COCINA

La guerra, tiene para el periodista distintas emociones.

Venimos relatando, a grandes rasgos, los sucesos más relevantes de la vida en campaña. Ya son actos heroicos, ya episodios de la guerra que pudieran atraer la curiosidad de nuestros lectores, o poner de relieve los personajes que han tenido intervención más acertada desde los mandos.

Más no quiero llenar, la imaginación de mis lectores, con las ideas espeluznantes de la guerra.

Hoy dando expansión al espíritu, animado por el éxito de nuestras operaciones, quiero hablaros de la cocina, alma de la vida y por lo tanto, de la guerra.

Nuestro camarada de Valladolid, Laurentino Fernández, es el jefe de la cocina.

Joven, de mediana estatura, delgado, de buen humor, de simpatía sin límites y con un bigote que, oponiéndose a las leyes generales, sirve para gritarnos lo que copió de un artista de pantalla, cuya propiedad y originalidad, le discute.

Enterado de que era periodista, una tarde que la lluvia se obstinaba en no dejarnos salir del hotel, se acerca muy galante haciéndome preguntas sobre mi misión en el frente.

Lamento, querido Laurentino, que tus deseos no fueran satisfechos en el primer momento. Fue cuestión de ingenio y por eso giró la conversación sobre las montañas que en aquella ocasión parecían un inmenso volcán, por cuyas dilatadas fauces arrojaba gran cantidad de humo ceniciento.

El, muy correcto, en vista del mutismo que guardaba, se despidió afectuosamente de la cocina con todos sus privilegios.

Es norma que la sociedad impo-

ne y que el articulado de la buena educación preceptúa, devolver las visitas a los amigos que al regreso de un largo viaje vienen a interesarse por la salud de los que llegan.

Confieso que no se daba en mi esta-circunstancia, no obstante, como sabía que la cocina interesa como repórter y como miliciano, una tarde me decidí a visitar a mi buen amigo.

Sobra decir que tuve una recepción apoteósica. El jefe, me presentó a todos sus ayudantes, los cuales atendían por sobrenombres, que oportunamente el cocinero les había impuesto.

Difícil sería presentar a cada uno con las características personales, y por eso los presento en conjunto.

Todos ellos, de amabilidad y alegría suma, han ascendido a la categoría de ayudantes por méritos de guerra.

Antiguos milicianos, cuando los comienzos de la revolución intrépido llegaron hasta el Alto de León, donde han mantenido a raya al enemigo.

Una caldera grande, rebosando de olores confusos, sostenida por cuatro ladrillos, son todo el tinglado de esta cocina que tan magníficos guisos hace.

Los cocineros, hombres de buen humor, sentados en derredor de la lumbre, cantan, acompañados del chirrido de la caldera azuzada por el fuego y de una pandereta "requisada", canciones llenas de sabores místicos y amorosos.

Y sin embargo, en esta agreste caldera, nuestro experto cocinero, confecciona los más variados y exquisitos manjares, que la ciencia culinaria tiene en sus manos.

SANTOS.

Norias 'Duero'

Para riegos rápidos y económicos

Fabrico más de 30 modelos movidos a brazo, caballería y motor, desde 150 pesetas, que elevan de 3.500 a 180.000 litros hora

Alfredo de Herrera

VALLADOLID

TALLERES: LA RUBIA

OFICINAS: GAMAZO 25

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 29 de Octubre de 1936

Pesetas	
32'10	Socorro Cacho Delgado, un alfiler de corbata, un par de pendientes, tres gemelos, una alianza y un reloj
30'	Maestra y niñas de la Escuela de Bermillo de Alba
31'	Maestra y niños de la Escuela de Sejas de Sanabria
17'85	Julia de Luelmo, maestra y niñas de la Escuela de Tagarabueno
25'	Elisardo Gómez, maestro y niños de la Escuela de Argusino
32'10	Eloy Rodríguez y Edelmira Rodríguez, dos sortijas, un par de gemelos y en efectivo
10'	Patricio Casaseca, médico, 2 monedas de 25 pesetas, una cadanita con dije de L. y un reloj
32'10	Francisco Rodríguez Velasco, un alfiler de corbata
31'	Zacarias Castellano y señora, una cadena y una sortija
314'50	Ayuntamiento y varios vecinos de Torres del Carrizal
314'50	Félix Contara Pastor, 1/2 onza
492'55	Suma del día
1.045.860'09	Suma anterior
1.046.352'64	RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.046.352'64

Donativos del día 30

Ptas.	
1.300'	Eduardo Raposo, de Cañizo, una sortija de sello
25'	Alcalde de Espadafedo José M.ª Hernández
653'50	Mercedes Serranos Pérez, dos monedas de 25 pesetas, una de 20, un collar de gargantillas y varios otros suntuosos
707'50	Maestros de los partidos de Zamora y Toro
14'75	Maestros del partido de Puebla de Sanabria
27'	Maestra y niñas de la Escuela de Gamones
27'	Maestro y niños de la Escuela de Gamones
27'	María Hernández, dos pares de pendientes antiguos
27'	Uplano Gómez y señora, un

HERALDO en El Mercado del Puente

Un día espléndido y gran concurrencia de vendedores y de compradores, a pesar de hallarse las gentes aldeanas en plena recolección de las patatas, por cierto muy mermada. Nada destacable en el ferrial de ganados, cuya paralización continúa, hasta que Madrid llegue a ser conquistada para España y vuelva a intensificarse la salida de las terneras, de las cuales Sanabria envía a la hoy capital roja, nutridas partidas. Los huevos, se cotizaron a 2'50 pesetas la docena. Patatas; 1'75 arroba. Centeno, a 6 pesetas hemina. Las aves de corral, a 5 y 6 pesetas la pareja de pollos, según tamaño.

El Corresponsal

Los Vd. HERALDO DE ZAMORA

NOTICIAS DEL REQUETE

Delegación provincial de Asuntos Religiosos

BENDICIÓN DE BANDERAS

Conscientes de que ni el que planta, ni el que riega es algo, sino que solo Dios es el que da incremento, queremos que donde arraiga el grano de mostaza del Requeté y florece una bandera, allí se imploren las bendiciones de Dios, primer puntal de nuestro trilema, para que solo El por quien reinan los Principes y dan leyes los que gobiernan, nos de entusiasmos crecientes para que, siendo ante todo protegidos por el Señor de los Ejércitos, tengamos la seguridad de ser buenos soldados de la Tradición, de esa Patria Imperial y Católica por la que juremos derramar hasta la última gota de nuestra sangre, con pendio de todos los sacrificios.

¡Villanueva del Campo! Pueblo de Castilla, pardo como tu suelo y como tu trigo y como las camisas de tus boinas rojas; duerme tranquilo, ya conseguiste tu anhelo, ya tienes tu bandera bendecida por Dios; ya tienes la obligación de aprovechar ese descanso para con ella salir más recios al campo donde el Glorioso Ejército y Milicias hermanas la hagais heroica con vuestros gestas de caballeros de la Tradición.

¡Benavente! En aquella magnífica iglesia de Santa María, Colegiata un tiempo las bóvedas cubriendo las Milicias de Falange, Acción Popular, Guardia Cívica, Requetés, el majestuoso presbiterio con la Bandera de España, escolta-

da por los de Acción Popular y Requetés, muchachos rigidos, soldados de esta España nueva, con sus armas, rendidas solo ante el Augusto Sacramento, cuando las manos del Obispo de la ciudad dos veces Mártir, lo levantaba su suprema adoración. El Obispo de Oviedo, emocionado, con lágrimas y luto por sus hijos, los buenos y los malos, los mártires y los asesinos, todos hijos al fin, por todos oraba, lloraba por todos, de alegría por los buenos, cuya fiesta, era el día de todos los Santos, celebramos. Santos son los mártires, de dolor profundo por los otros, por los obedecidos en el alma, por los que dejaron de ser de Dios y por eso antiespañoles, y por último, vuelto a las banderas, dejó caer sobre ellas las bendiciones de Dios, y exhortó a los valientes, seguir el camino de los mártires que porque lucharon por Dios y por España y por ellos murieron, España los guarda en el libro de oro de los forjadores de la nueva Historia, y Dios, Señor de toda consagración, hará gloriosas las llagas que en la lucha recibieron, no en balde están sus promesas, el que es sepultado, y antes padeció por Cristo con Cristo resucitará y por El será eternamente Glorificado. Soldados de Cristo Rey... "Soldados de España"... "A teñir las aspas con vuestra sangre". "Haceros dignos de vuestro uniforme...". "A morir, si es preciso por Dios y por España".

Para los niños!

Lista de los maestros de otras provincias, residentes en la actualidad en Zamora, que contribuyen para el patronato de niños recogidos por el glorioso Ejército salvador de España, con las cantidades siguientes

490'55	Suma del día
1.049.080'39	Suma anterior
1.049.570'94	RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.049.570'94

Emelina Salvador, 8 pts.; Primitivo Pérez, 8; Tomás Villalpando, 5; Sara Temprano, 8; Valentín Rodríguez Falagá, 5; José Gallego Pedrón, 5; José García Ufano, 5; Magdalena Bartolomé, 8; Arsenio de la Vega, 8; Joaquín Marcos, 5; Dietino Ruiz, 5; Angel Montero, 5; Melanio Asensio, 5; Julián Ramos, 5; Marcelino Esteban, 5; Víctor Ríos, 5; Elvira Blanco, 5; Domingo Gil Mayo, 10; Emilio Nieto Pascual, 8; M. Francisco Fernández, 10'50; Casado, 8; José Álvarez Cruadas, 10'50; Arcadio Fernández, 10; Aureliano Juárez, 5; Juan Manuel Vega, 5; Manuel Garróte, 5; Dalmacio Turifio, 8; Juan José Chico, te, 5; María Vicente Mangas, 5; Senén Martín, 5; Nicolás Colino, 5; María Concha Nuevo, 5; Luis Gutiérrez y la Parte, 5; José Fernández y Fernández, 5; Aurelio Tejedor, 5; Francisco Alonso del Olmo, 5; Victoriano Gutiérrez, 5; Indalecio Rollán, 8; Amalia Alonso León, 5; José Fernández Ortega, 5; Carmen Nodriz, 10; Socorro de Uña, 5; Venancio Domínguez, 5; Avelino de Prada, 5; María Alonso López, 5; Valentín Carrascal, 10; Juan Antonio de Ana, 5; Germán Fernández, 5; Gregorio Matilla, 5; Valentín Vidal, 10; Fernanda García, 10; Esteban del Estal, 8; Bernardo Vicente, 5; Modesto Heras y señora, 10; María Antonia Vidal, 5; Ignacio Alonso, 10.

Total, 360 pesetas.

EN GAMONES DE SAYAGO

La entronización del Crucifijo en las escuelas

Se ha celebrado con extraordinaria brillantez la entronización del Crucifijo en la escuela de este pueblo.

Los niños, con banderas rojo y gualda, con su maestro, se dirigieron al templo parroquial, donde se encontraban las autoridades. Desde la iglesia se formó una imponente manifestación en la que formó todo el vecindario que se dirigió a la escuela, donde se verificó la bendición y colocación del Crucifijo y la bandera nacional, dándose vivas a España y al Ejército.

El maestro, leyó unas cuartillas siendo muy aplaudido al final. Le siguió en el uso de la palabra el cura párroco, el secretario del Ayuntamiento, don Gregorio Barrios y el Presidente del Consejo Local de Primera Enseñanza, que fueron muy felicitados por sus brillantes discursos.

Después desfiló ante la Bandera nacional todo el vecindario. El alcalde obsequió a los niños con dulces, organizándose más tarde una fiesta, en la que reinó gran alegría.

El Corresponsal

ZAMORANOS:

Prestar nuestra colaboración a la comida de un solo plato, significa hacer Patria y proteger a los verdaderamente necesitados. El insignie general español Queipo de Llano, así lo ha hecho público... ¡VIVA LA NUEVA ESPAÑA!

Sección de Anuncios Económicos

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS

a 20 pesetas

LA IDEAL

Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

I. GONZALEZ MARIN

Ex-ayudante del doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Ronda de Santa Clara, 7.-Zamora

ARRIENDO DE PASTOS

Los pertenecientes a la dehesa de Santa Cristina, de invernia o por año completo.

Para tratar dehesa de San Pelayo, o en Zamora con Luis Paredal, Nueva 33 (Sra Lázaro).

SEGUNDO VILORIA Y GOMEZ-VILLABOA

(Abogado)

ha trasladado su bufete a la calle de San Tercuato núm. 46 2.º, ind.

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis Teléfono 43-254

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424

SERVICIO completo. Arcas, coronas, pen-samientos, cintas e inscripciones.

Se facilitan planos y presupuestos de Profuecos, Capillas y Lápidas en mármol y piedra. SEGUN CATALOGO

"La Moderna"

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP. RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS. DESPERTADORES Y KO KO.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PIEDRA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de Optica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas. SANTA CLARA NUM. 18

PERDIDA

La persona que haya extraviado una sortija de sello y desee recogerla, puede pasar por esta Administración.

ENSEÑANZA

del idioma alemán. Busco discípulos de aquí que quieran aprender este idioma.

Soy alemán. Informe en esta Administración.

PRADERA CERCADA

En San Marcial, se vende, una pradera cercada, de 17 fanegas de cabida.

Para tratar con Herederos de don Santos Díez, en el mismo pueblo.

Chargeurs Reunis y Sud-Atlantique

PARA BRASIL-PLATA

6 noviembre LIPARI, 66'70

Tercera clase 66'70 pesetas

25 noviembre MASSILIA 3.º 73'70

Tercera clase 73'70 pesetas

Cie. Generale Trasatlantique

PARA LA HABANA Y VERA-CRUZ

Salida de Vigo el vapor correo expr-trarápido

21 noviembre MEXIQUE

3.ª clase a La Habana 66'45 pes.

3.ª clase a Veracruz 74'70 pes.

Admitiendo pasajeros de Cámara, tercera clase y carga.

Para San Juan de Puerto Rico, San to Domingo, Santiago de Cuba, CARUPANO, LA GUAYRA, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA y CRISTOBAL.

12 noviembre FLANDRE

Admitiendo pasajeros de Cámara y carga.

Para informes:

ANTONIO CONDE, JEFE, VICE

Luis Taboada, 4

ULTIMAS NOTICIAS

A Madrid no podrá nadie trasladarse hasta pasado algún tiempo de

Cuartel General del Generalísimo la entrada del Ejército Extracto de la prensa roja

"Boletín Oficial de información. Noticias facilitadas a las 20 horas del día 3 de noviembre de 1936:

QUINTA, SEXTA DIVISION Y DIVISION DE SORIA.—Escasa actividad en los frentes, y sin novedades dignas de mención.

SEPTIMA DIVISION.—En el día de hoy se ha continuado el avance en los alrededores de Madrid, llegando nuestras tropas hasta Móstoles, que ocuparon, rebasándole en dirección a Alcorcón. Igualmente ha sido ocupado Villaviciosa de Odón.

OCTAVA DIVISION.—Sin novedades dignas de mención en el día de hoy.

Se conocen detalles más completos del combate que tuvo lugar anteayer en Asturias, al Sur de Espinosa, en el que se hicieron al enemigo 160 muertos, ocupándole buena cantidad de armamento, una ametralladora y muchas municiones de fusil y granadas de mano.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad digna de mención hasta la hora de cerrar este "Boletín".

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire, fueron derribados en el día de ayer, tres aparatos de bombardeo, rusos, y no uno como se dijo en el "Boletín" correspondiente.

Del aparato incendiado que se citaba ayer, se arrojó uno de los tripulantes que se estrelló contra el suelo al desgarrarse el paracaídas.

En el día de hoy fueron derribados otros dos aparatos rusos, cuyos pilotos quedaron prisioneros de nuestras fuerzas.

Los dirigentes rojos continúan su campaña de embustes

Entre las patrañas que el gobierno fantasma ha puesto en circulación para asegurarse la fidelidad de los milicianos, figura la afirmación de que la victoria de las fuerzas nacionalistas significaría la muerte de todos los que integran las filas de rojos.

No creáis—decía anoche la radio de Tenerife, dirigiéndose a los milicianos—esta mentira. Sabéis que los que siempre os han engañado ocultándoos la verdad de la situación, os

engañan una vez más. El Ejército nacional será clemente y comprensivo; se hace cargo de vuestra situación y de las mentiras que han tenido influencia en vuestra actitud. No habrá venganzas ni represalias para los engañados, para los obreros y soldados madrileños que se entreguen sin combatir. Vuestros hermanos os esperan no para vengarse, sino para gritar juntos con vosotros: ¡Viva España!

Ya es oficial el traslado del Gobierno rojo a Barcelona

Londres.—El embajador en Londres, ha comunicado oficialmente a este Gobierno, que por necesidades de la campaña, el de Madrid había trasladado su residencia a Barcelona.

Sólo ha quedado en Madrid el presidente, Largo Caballero.

UN TREN BLINDADO COPADO

Coruña.—El tren blindado que está copado en un túnel de Cercedilla, camino de El Escorial, se ignora la suerte que haya podido correr.

Lo que dice el coronel Yagüe sobre la ocupación de Móstoles y Villaviciosa de Odón

Navalcarnero.—El coronel Yagüe ha hecho algunas manifestaciones a los periodistas, sobre la conquista por las fuerzas nacionalistas, de los pueblos de Móstoles y Villaviciosa de Odón, ocurrida en el día de ayer.

—He dicho que las operaciones empezaron a las seis de la mañana y que los objetivos eran dos: Móstoles y Villaviciosa. El primero en la carretera de Madrid y el segundo a la izquierda de dicha carretera.

Una columna salió de Sevilla la Nueva y la otra de Navalcarnero.

A las doce había caído Móstoles y poco después Villaviciosa.

Las fuerzas que han tomado parte en estas operaciones, tuvieron que atravesar el Guadarrama encontrándose con que el puente había sido destruido por los marxistas.

La resistencia ha sido insignificante.

El puente fue reparado inmediatamente, ya que las fuerzas tenían grandes dificultades para pasar el río, que fueron vencidas, porque eran hostilizadas constantemente, pero nuestras baterías del quince y medio intervinieron eficazmente.

El coronel Yagüe dijo que no tenía otras noticias que comunicar, sino la de que, como fácilmente puede apreciarse, el cerco de Madrid es cada día que pasa mucho más estrecho y que la victoria de hoy había sido complementaria de la obtenida durante el día de ayer, añadiendo que los objetivos que se conseguían obedecían todos a un plan metódico, señalado de manera maestra por el alto mando y que las operaciones se llevaban con tal precisión, que los objetivos eran conseguidos antes de que se hiciera de noche.

Por alguien se ha dicho que por qué no se había cortado la carretera de Aranjuez y esto suponía alargar el frente cincuenta kilómetros.

En cambio, ahora ya no hay peligro y que no puede, en modo alguno, venir contraataque desde Aranjuez, porque este frente está lo suficientemente vigilado para evitarlo.

LOS EXITOS DEL EJERCITO INFLUYEN EN LA BOLSA

París.—Se observa en las cotizaciones de moneda extranjera, que cada nuevo avance de las fuerzas nacionales supone una reacción favorable de la peseta.

Un enviado especial de la oficina de Prensa de Salamanca, ha regresado a la ciudad del Tormes, después de haber permanecido algún tiempo en los frentes de combate.

El periodista dice que aprovechando una visita que hizo al general Mola, consiguió detalles interesantes para los impacientes que ansian poder trasladarse a Madrid, después de que sea ocupado por las fuerzas del Ejército.

Los impacientes, no podrán satisfacer sus deseos, toda vez que después de la entrada en Madrid se realizará una limpieza que no tendría la eficacia debida, si antes de ser verificada entraran en la capital personas de otras provincias.

Las fuerzas entrarán seguidas de la policía militar y organizaciones que están ya estructuradas para dedicarse a una verdadera limpieza de las gentes enemigas.

Por lo tanto, pasarán bastantes días sin que personas ajenas a los combatientes, puedan trasladarse a Madrid.

Después dice que ha estado en el Alto del León, donde se informó de la desmoralización del enemigo y de la salud de nuestras tropas. Aunque ayer nevó, hoy hace un buen día.

Añade que en la toma de Brunete se pudo apreciar que el enemigo estaba compuesto de milicianos catalanes, encontrándose entre éstos un centenar de extranjeros, la mayoría rusos y franceses.

LAS BAJAS DE LOS ROJOS DESDE LA CONQUISTA DEL ALTO DEL LEON

Veinte mil muertos y cincuenta mil heridos : : : : : :

París.—Según el cálculo que ha retransmitido el enviado especial de United Press en Madrid, las bajas sufridas y evacuadas, según los datos que figuran en el ministerio de la Guerra, desde que las tropas nacionales ocuparon el Alto del León, han sido veinte mil los muertos y cincuenta mil los heridos en las filas marxistas.

"L'Echo de París", publica esta cifra de bajas de los marxistas, que a su corresponsal de guerra le han confesado en el mismo ministerio de la Guerra.

LA REPUBLICA MONTAÑESA ORDENA UNA MOVILIZACION

Bruno Alonso, ha ordenado en la república montañesa, la movilización de todos los hombres comprendidos entre las edades de 20 a 45 años.

EL ESTATUTO ARAGONES

Tánger.—El anarquista Ascaso, ha visitado a Largo Caballero, para hablarle de la independencia económica de Aragón, y para que el Gobierno presente a las Cortes, y sea aprobado por estas con carácter

urgente, el estatuto correspondiente.

COMO SE HACEN LOS JUICIOS Y MATANZAS A BORDO DEL "URUGUAY"

Lisboa.—El "Diario de Noticias" publica una interesante información suministrada por dos periodistas franceses que lograron entrar a bordo del buque "Uruguay", el cual sirve de cárcel flotante y, al propio tiempo, de escenario donde actúa el tribunal popular que juzga a los numerosos presos que en dicho barco se hallan.

Dice la información de referencia que un día iban a ser juzgados por el tribunal popular veinte acusados, pero que no pudieron comparecer más que tres, ya que los restantes, habían sido cruelmente martirizados y asesinados después, a bordo del mismo buque. Todas las noches—afirman los dos periodistas testigos de las trágicas escenas a bordo del vapor "Uruguay"—se oyen tiros en el buque. Son las "terribles" guardias, que tienen la consigna de ir exterminando la carga humana que alberga el enorme vientre del navío trápico.

Nota del Gobierno Civil

Cantidades, entregadas al Excmo. Sr. gobernador civil y depositadas en el Banco de España en esta capital con el destino que se consigna.

Gregorio Alonso, de Villafáfila, para las fuerzas armadas, 40 pts.; Miguel Seisdedos Andrés, maestro y niños de la escuela de Villarrín para el Tesoro, 1940; Daniel Gómez Almaraz, maestro de Argañán, en nombre del Centro de Colaboración del Magisterio, de Moralina de Sayago, para el Tesoro, 25 pts.; para las fuerzas armadas 20 y para la Cruz Roja 15, total 60 pts.; Magín Rodríguez Fernández, maestro y niños de la escuela mixta de Terroso, para el Tesoro, 1450; Faustino Hernández Ferrero, maestro de la escuela mixta de San Martín del Terroso para el Tesoro, 1880; Pedro Miranda, de Villafáfila, para el Ejército y fuerzas armadas 25, 2 noviembre 1936.

Máquinas de Escribir UNDERWOOD al contado y a plazos Heriberto Hernández ZAMORA

Lotería patriótica Badajoz, Cáceres, Salamanca

PREMIOS MAYORES

números	premios	pesetas
12.558	Primero	50.000
10.062	Segundo	20.000
9.264	Tercero	10.000
6.370	Cuarto	4.000
1.381	Quinto	2.000
4.060	Sexto	1.000
6.542	Séptimo	1.000

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Pedro Pelayo, de 37 años de edad con domicilio en la Candelaria, de herida contusa con desprendimiento de la uña del dedo índice de la mano derecha; se la causó con una rueda de un camión.

Francisco Bartolomé Borrego, de 36 años, con domicilio en Santa Susana número 31, de ataque de alcoholismo heridas contusas en las regiones frontal y dorso de la nariz; se las produjo al caerse.

Ovidio Riesco Seco, de 11 años de edad, que vive en el Barrio de Caballeros, de herida contusa en el parietal derecho; se la produjo al ser atropellado por un automóvil.

Cartelera de la empresa "SANVICENTE" NUEVO TEATRO Hoy Miércoles: Butaca 0'55 ESTRENO de la comiquísima superjovya "UNIVERSAL" Princesa O'hara Creación de JEAN PARKER y CHESTER MORRIS

El Sábado: Butaca 1 pta. EL EXITO GRANDIOSO de la magna película española "Cifesa" La hermana San Sulpicio Creación de IMPERIO ARGENTINA, MIGUEL LIGERO y SOLER MARY

Teatro PRINCIPAL Mañana Jueves de moda Butaca 0'55 ESTRENO de la monumental superproducción de gran espectáculo "UNIVERSAL" 1937 FRASQUITA Música del eminente compositor FRANZ LEHAR Preciosas esencias y canciones gitanas Creación de JARMILA NOVOTNA

El Viernes: Butaca 0'55 ESTRENO cómico producción "PARAMOUNT" 1937 Un par de fíos Por W. C. Fields y Baby La Roy

El Domingo ESTRENO grandioso de "FILMOFONO" 1937 Sin familia Por el famoso niño actor ROBERT LYNN Creador de PELIRROJO

Madrid 4.—Todos los periódicos de la mañana, dedican sus editoriales de hoy a dirigir llamadas angustiosas para que los milicianos se apresten a defender la capital, seriamente amenazada después de los últimos avances del Ejército.

"Mundo Obrero", publica un largo artículo, en el que, ya no oculta la proximidad de las fuerzas nacionales. Dice que no incumbe solamente a la población civil de Madrid la defensa de la capital roja, sino que están obligados a ella todos los izquierdistas de las otras regiones, porque la rendición de Madrid supondría para todos ellos el principio del fin.

"La Voz", trata de fortalecer el espíritu de los milicianos asegurando que el Ejército nacional va a diezmar la población madrileña, y que no se trata sólo de defender la vida de los que luchan con las armas en la mano, sino también la de las mujeres e hijas de los milicianos que serán entregadas a los regulares, porque así se lo han prometido los generales Franco, Mola y el señor Gil Robles.

"Claridad", señala que se han rectificado errores en lo que afecta a la conducta de todos en estas horas, y concluye afirmando que frente a la tenacidad del Ejército debe estar la resolución inquebrantable del pueblo de resistir hasta morir.

"Política" alude al manifiesto publicado por el partido comunista, que expresa—según dice—toda la realidad del momento actual. La ciudad—afirma—está en pie de guerra.

Juzga el momento muy crítico y dice "un paso más, una vacilación, una tibieza, pueden pagarse muy caros".

También usa la sangrienta calumnia de "La Voz" para tratar de infundir un valor desesperado a los milicianos y llevarles a verter la última gota de sangre, asegurándoles que sus familiares serán igualmente víctimas de la guerra.

"Ahora", aconseja que se movilicen los batallones de reserva para cubrir las bajas que se producen en el frente. Afirma que las obras de fortificación realizadas en Madrid, harán imposible el intento del Ejército.

Termina su artículo con estas significativas palabras que demuestran claramente la realidad de la situación: "El enemigo no es invencible; pero hay que decidirse ya, a que no avance un paso más". "El Socialista" formula una interrogante: ¿cuáles son nuestras posibilidades para la defensa de Madrid? Reconoce que el resultado de la lucha en Madrid, decidirá las tres cuartas partes de la contienda. Sienta la "hipótesis" de que Madrid se rindiera y saca de ella la conclusión de que entonces todo habría tocado a su fin.

Todo el pueblo está en armas—dice—y tiene que poner toda su fe y energía en el triunfo y demostrar ahora, más que nunca, su efectividad combativa.

Vencer en Madrid—termina—es ganar la guerra, porque habremos eliminado no sólo el mejor Ejército del enemigo, sino también la ayuda internacional.

"El Sol" reconoce que hasta ahora han llevado la iniciativa las tropas nacionales pero que se ha de imponer el instinto en los defensores de la capital, para que la defensiva se convierta en ataque.

Como puede verse por el anterior extracto, el frente popular considera inminente la caída de la capital y quiere antes de que se consuma el triunfo total y definitivo de nuestro glorioso Ejército, inmolarse en la lucha a los que deliberadamente han arrastrado hasta la muerte. SE CONFIRMA LA MUERTE DE PUIGDENGOLA

Jaca.—Se rumorea con gran insistencia de que el coronel Puigdenola, ha sido asesinado por los propios rojos, que aseguran que este siniestro personaje había regresado con el propósito de matar a los jefes marxistas.

CONTINUA EL SAQUEO EN MADRID

Madrid.—Continúa con gran intensidad el saqueo extendiéndose no sólo a los domicilios de los españoles, sino también a las casas de particulares extranjeros a los que no respetan a pesar de las medidas que han anunciado, adoptar contra los rojos, sus respectivos gobiernos.

PROFANAN LOS SARCOFAGOS DE LOS REYES E INFANTES

Madrid.—Los milicianos que ocupan el Monasterio de El Escorial, han profanado los sarcófagos de los reyes e infantes que allí se encuentran.

También han causado desperfectos en el edificio que como de todos es sabido, se trata de una de las joyas artísticas más preciadas del mundo.

LA POBLACION DE MADRID, NO CONOCE LA VERDADERA SITUACION

Madrid.—La población de Madrid desconoce la situación verdadera en que se encuentra, ignorando lo próximas que se encuentran a la capital las tropas del Ejército.

EN MADRID, LA SITUACION ES DESESPERADA

Lisboa.—La situación de Madrid es desesperada.

Entre los comunistas existen dos tendencias. La de la derecha que sigue a Largo Caballero y la de la izquierda, que amenaza con asaltar el Poder por la fuerza de las armas.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Londres.—La Prensa de la capital coincide en que debe ser atacado el pacto franco-ruso, pues en caso contrario dentro de dos años, se originará una catástrofe general.

Si Francia y el Gobierno Blum quieren mantener ese acuerdo, Inglaterra debe oponerse para evitar una guerra mundial.

Es posible—añaden los periódicos ingleses—un acuerdo entre Alemania, Francia, Italia e Inglaterra, pacto que lograría que la paz de Europa, no peligrara en muchas generaciones.

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN LOS ESTADOS UNIDOS

Londres.—Se conocen datos provisionales de las elecciones presidenciales que se celebraron ayer en los Estados Unidos.

Hasta ahora, el escrutinio acusa una pequeña mayoría en favor de Roosevelt, que ha alcanzado 425 votos por 350 que ha conseguido Landon.

REAPERTURA DEL PARLAMENTO INGLÉS

Londres.—Ha tenido lugar la reapertura del Parlamento inglés, asistiendo el Rey Eduardo VIII.

El joven monarca de la Gran Bretaña, ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que el Gobierno británico llevaba a cabo gestiones encaminadas a aliviar la situación de la guerra civil en España.

Finalmente dijo que se redactaría un nuevo Locarno.

UN BARCO RUSO, CON ARMAMENTO PARA LOS ROJOS

Londres.—Participan de Stambul un vapor ruso, que se encuentra en el Bósforo, conduce armamento que desembarcará probablemente en el puerto de Barcelona con destino a los rojos.

LA PRENSA ITALIANA CONTRA RUSIA

París.—Toda la Prensa italiana, dirige duros ataques a Moscú.

Como todos los periódicos que se editan en Italia son ministeriales y por lo tanto reflejan siempre la voluntad del Duce, la campaña que han iniciado contra Rusia, se asegura que es el preludio de una enérgica acción diplomática.

En los círculos se comenta que cuando el Ejército español ocupe Madrid, Roma y Alemania reconocerán al Gobierno de Burgos y que en el caso de que los rojos traten de resistir en Cataluña, declararán a esta región facciosa y se establecerá un bloque, por barcos de ambas naciones, a las costas de Cataluña para impedir que otras naciones proporcionen armas a los marxistas.

Se asegura que Italia ya ha dado órdenes a algunas unidades de su escuadra para que estén dispuestas a hacerse a la mar.

¿Quién se decidirá a provocar una guerra europea?

Nadie, toda vez que un conflicto de esta envergadura sería en provecho de Moscú.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, PRESIDENTE HONORARIO

Vacadolid.—La Cámara de la Propiedad Urbana de Valladolid ha enviado al ilustre general Queipo de Llano, un cariñoso escrito en el que se le comunica, haber sido nombrado Presidente Honorario de la entidad.

TMP. CALAMITA.—ZAMORA